

МБУ «Библиотечно-музейное  
объединение»

Куньинского района  
Псковской области

Куньинская центральная районная  
библиотека



# ЭКОДАЙДЖЕСТ «ЭКОЛОГИЯ КУНЬИНСКОГО РАЙОНА»

/ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «ПЛАМЯ»/  
/PO STRANIHAM GAZETY «PLAMJA»/

## **В шести водоемах Псковской области купаться опасно РЕКА ЛУСНЯ В П.КУНЬЯ – В ИХ ЧИСЛЕ!**

Качество воды в 6 водоемах Псковской области не соответствует санитарным нормам. Об этом сообщил Роспотребнадзор по Псковской области, в ходе проведения лабораторного контроля качества воды из мест купания (реки, озера) выявлены водоемы с высоким бактериальным загрязнением.

Это река Великая в районе городского пляжа Пскова и в районе города Остров, озеро Урицкое (Великолукский район), Гороховое озеро (Островский район), озеро Болоздынь (Великолукский район), река Шелонь в городе Порхов и в районе д.Попадинка Порховского района и река Лусня в п.Кунья.

**Управление Роспотребнадзора по Псковской области обращает внимание населения области о недопустимости купания в указанных водоемах. Заглатывание воды может привести к заболеваниям острыми кишечными инфекциями и поражению глистными инвазиями.**

Из числа водоемов, в которых были проведены исследования, в Куньинском районе для рекреационного водопользования пригодно озеро Жижецкое (по данным мониторинга на 18 июня).

**Источник ПЛН.**

**2012 Г.**





## ПРИРОДНАЯ ЖЕМЧУЖИНА

Пустынновское озеро известно в нашем районе не более чем другие. Не пользуется оно популярностью и среди рыбаков. Принцип для этого много: с одни уверяют, что в озере очень мало рыбы, другие сетуют на большую глубину. Действительно, здесь рыбаки в нашем районе привыкли ловить с абсолютными глубинами, когда три четверти метра уходит в нижнюю часть, а шесть метров (максимальной глубины на большинстве сфер района) считаются со-

*усилиями отдыхающих*



## МОЖЕТ ПРЕВРАТИТЬСЯ В СВАЛКУ



всем запредельные. И может таки с такой глубиной рыбаки согласны только ради во величества судака, да может еще пеша. Но Пустынновское самое глубокое под пределом рыбака вообще не существует. Поэтому рыболов, решивший до конца сюда захаживать, должен быть уверен, что в озере нет ни дна, ни рыбы, говорит: «Дико бездниной». Справедливо

лишился. Ни было также ни одной фермы в эти небольшой площади водосбора. Конечно, грузовики и тракторы, десантники работавшие на территории заповедника, оставили заграждения, которые в значительной степени фильтровались генетически чистым прибрежным части.

Пустынновское озеро, как и все в

здешних старины стали превращаться в болота. Другие – получили, по мере избавления прибрежных отмелей, обильную водорослевую растительность, которая еще активнее подталкивала берег к зарастанию. Пустынновское же сверху имеет очень маленький прибрежный отмель благодаře расположение в глубоком изогнувшись между высокими холмами, что сильно замедляет процессы его зарастания.

Сегодня Пустынновские пляжи представляют собой небольшой водоросль, гладящий волны 5-6 тон. Его притяжимость с севера на юг составляет 200-250 метров, с южной на север - 250-300 метров, с него-востока на северо-запад - около 400 метров. Водоплавающие берега покрыты тростником, северные и западные имеют небольшую сплавину, в южные - курутик, на южные, с зародившейся растительностью

также не существует. К сожалению, размыва до конца сюда захаживали 8 метров и не дальше, не дай, не рыбьи, говорят: «Да это бездниной». Справедливо покрывают южные и другим на северо-западе. И начали работать рыбачьи фантики о показанной выше глубине озеры, один из которых – багамы 10 метров, другие – больше 20-ти трети утверждают - 34 метра, в один южница называет цифру в 78 метров, претендует же только эту глубину на нефть. И оттуда всплыли, покорение направляясь на север, на северо-западе, но-на северо-западе твердо.

Чтобы разрешить точку над «и» в этом вопросе, 13 июля автор отправился на берега Пустынновского озера, чтобы проверить наибольшую испытательную работу. Озеро встретило большими наплывами курутика, превышающими сюда на личных транспорте. Жаркое солнце лета витые головы стоят этого водоросли, т.к. однажды, блажающимися поиску буны, опять же заросли. Ответы блажающимися кипятиной на подземные Нечирашкины, когда многие руководители, ходят перебраться с висевшими деревьями, тогда добродушные обмыли водоросли. Теперь удобный мест для культивации сюда не остается. Пустынновское же озеро эти власти минимизируют, потому что это берега принадлежащие шахматистам и не никому не скажут, и упоминание по эти берегах не висит.

северные и западные имеют небольшую сплавину, в южные – третий, на южные, с зародившейся растительностью – изменилась диктаторским Цебаводом. Принято в 30-50 метрах от самого берега, напротив бывшего водоплавающей запады, начинаясь самая глубокая часть озера. Здесь глубина водоплавающей запады, созданной в первом (без замеров, сделанных в первом 13 июля 2008 года) достигает 28 метров, причем глубина чистой имеет довольно значительную поверхность, достигнув 80-90 метров. Таким образом, Пустынновское озеро может притянуть своим из самых глубин в ближайшие 12-14 метров.

Благодаря первой глубине Пустынновское озеро имеет напористый водный режим и большие запасы чистой воды, чистой и газированной содой-воды. Всего только лишь годы отложить по-чешски неумелым умением. Участковые водолазы по горизонтали представляют скорее пополу драматичный для туристов или любителей морем – глубокие рвы, ямы, промоины, вонючие стекло, вульгарные булыжники, трубы. Но по-хозяйски подо диктатором с использованием своей гордости и гордостью озера. Как бы то вышло в спирине газете: «Что изволите – и храним, потерянки – кидаем».

В. ГРИНЬЕВ

2006 Г.



ШИРОК и разнообразен круг вопросов, которыми занимается наш Совет. А поселковый Совет насчитывает 20 депутатов. О решениях, принятых поселковым Советом на сессиях, депутаты информируют своих избирателей и организуют население на их выполнение. Кроме этого, они должны уделять больше внимания выполнению наказов избирателей.

Так, на состоявшейся в апреле этого года сессии поселкового Совета было принято решение по благоустройству, улучшению санитарного состояния и озеленению поселка. Мероприятия по этому вопросу довели до каждого предприятия и организации, до каждого жителя. Однако многие руководители предприятий не выполняют решения сессии. Натальяник ДЭУ-343 В. И. Беляков, директора комбината бытового обслуживания и маслосырзавода М. Д. Поличенков и А. П. Кожевников не организовали посадку декоративных растений, а ведь территории их предприятий не радуют глаз зелеными насаждениями.

В поселке нет должного порядка и в санитарном отношении. Особенно беспокоят территории вокруг торговых предприятий, общепита. Здесь много грязи, мусора и, несмотря на неоднократные требования со стороны поселкового Совета к руководителям торговых организаций и общепита, мер к нападению порядка с их стороны не принимается. Они действуют по пословице: «А Васька слушает да ест». Ведь дело доходит до того, что в поселке привозят лошадей и ставят машины где кому падумается. Работники милиции, дружинники, видимо, не придают этому должного значения.

Многие депутаты активно действуют в своих избирательных округах, выполняют свои депутатские обязанности не только по вопросу благо-

## ДЕПУТАТ СОВЕТА

СОВЕТСКОЕ  
СТРОИТЕЛЬСТВО

устройства, но и по закупу сельскохозяйственных продуктов у населения.

Хочется отметить неутомимую труженицу, человека с отзывчивой душой—депутата Евгению Афанасьевну Евстигнееву. Это по ее инициативе на улице Комсомольской построены деревянный тротуар.

Евгения Афанасьевна провела большую разъяснительную работу среди населения по продаже молока государству. В результате только в октябре жители улицы Комсомольской продали государству 250 л. молока. Среди них—Никита Семенович Семенов, Михаил Егоров, Иван Федоров, Александр Иодко, Николай Пименов, а также Тимофей Егоров с улицы Пионерской и другие. Созданный здесь уличный комитет—активный помощник депутату во всей его многообразной работе.

То же самое можно сказать и о работе депутата Ивановой Евдокии Михайловны. Несмотря на занятость в школе, она находит время выполнять любое поручение исполнкома, встретиться с избирателями.

Или же взять деятельность депутата Лидии Антоновны Ивановой. Она—передовая производственница Кунинского лызоловода и добросовестный слуга народа. По ее настоянию приведены в порядок переходы через заболоченные места в улицам Рабочей и Песочной. Жители этих улиц бесплатно сделали деревянные тротуары. Лидия Антоновна постоянно держит связь с исполнкомом.

Однако не все депутаты работают добросовестно, выполняют свой депутатский долг. Отдельные не руководят уличными комитетами. Отсюда на многих улицах поселка беспорядок. Так, на Советской улице, где

депутатами г. т. Балычев и Нефедова, нет тротуара, жители вынуждены ходить по дороге, подвергаясь опасности быть облитыми грязью от проезжающих машин. Изгороди, поливадники подходят к самой дороге, а С. А. Пухоников устроил вторую изгородь, где пасутся гуси. Депутаты видят это и проходят мимо.

Пора в поселке иметь одну линию тротуаров, выравнить все изгороди и привести их в одинаковый вид. С этой целью комбинату бытового обслуживания необходимо организовать изготовление штакетника для продажи населению.

На многих наших улицах еще лежат дрова, лесоматериалы, кюветы захламлены. Такие граждане, как Никита Семенов, Дмитрий Иванов, Михаил Егоров, проживающие по улице Комсомольской, расположились на улице с дронами, как на своей усадьбе.

Мало проявляют инициативы в депутатской деятельности Б. Н. Балычев, С. И. Иванов, Т. О. Егоров.

Сейчас перед депутатами наступает ответственный пора—отчитаться перед избирателями о работе исполнкома, о своей деятельности по выполнению наказов. С этой целью в октябре-ноябре должны пройти собрания граждан по округам с отчетом депутатов.

Задача всех депутатов—активнее выявлять во все сферы жизни поселка, несущие связи с самодеятельными общественными организациями.

Побольше инициатив в постановке вопросов—это необходимо.

К. БОНДАРЕНКО,  
председатель Кунинского поселкового Совета.

1966 Г.

# УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

Недавно на сессии Кунинского поселкового Совета депутатов трудящихся было принято решение о дальнейшем благоустройстве и улучшении санитарного состояния в поселке. Намечены работы, к которым привлекается общественность. И тут уличным комитетам будет принадлежать организующая роль.

Кому не хочется видеть свою улицу чистой, красивой, нарядной! Каждый домохозяин обязан позаботиться, чтобы возле дома появились новые молодые деревца, были очищены кюветы, подремонтированы заборы.

Уличники должны следить за санитарным состоянием дворов, улиц, организовать воскресники по уборке территории, не упускать из поля зрения нужды отдельных семей, вмешиваться во все случаи правонарушения порядка отдельными гражданами.

Очень важно организовать работу с детьми. Это следует делать в тесном контакте со школой.

Перед каждым уличником

стоит задача организовать население на практическое осуществление решений поселкового Совета.

Уличные комитеты имеют большие права. Их долг осуществлять повседневный контроль за состоянием благоустройства домов, дворов, улиц и предъявлять требования к владельцам домов по устранению нарушений правил содержания жилищ и поддержания соответствующего санитарного порядка. Они имеют право составлять акты о нарушениях установленных правил и направлять их в администрации комиссии при исполнкоме райсовета, в органы пожарного надзора, районную санитарно-эпидемиологическую станцию для привлечения виновных к ответственности, вносить в исполнком поселкового Совета предложения, вытекающие из задач уличных комитетов.

На территории поселка Кунин созданы и действуют пять уличных комитетов. Их возглавляют инициативные люди. Уличный комитет по Комсомольской улице возглавляет Л. И. Егорова, по

Новой — Д. И. Пимонов, Базарной — П. Я. Горбунов, Дальней — Ю. С. Кори, Школьной — А. К. Быстров. Они провели некоторую работу по наведению порядка на своих улицах, но это только первые шаги.

Пастало лето — самый подходящий сезон для благоустройства нашего поселка. Важно не упустить времени, сделать все возможное, чтобы привести в порядок улицы и тротуары, скверы и парк, побольше осенью посадить деревьев и кустарников.

Многое следует сделать работникам торговли. У магазинов, предприятий общественного питания, у складов грязно.

Работникам сельпо, райсоюзу пора серьезно взяться за наведение порядка.

С хорошим настроением трудящиеся нашей Родины вступили в первый год новой пятилетки. Через полтора года страна будет отмечать пятидесятилетие Великого Октября. И нужно, чтобы к этому всенародному празднику наш поселок стал красивее.

К. БОНДАРЕНКО,  
председатель Кунинского  
поселкового Совета.

1966 Г.



## Улучшить санитарное состояние поселка Куньи

На дни состоялась сессия поселкового Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела вопрос «О мероприятиях по улучшению санитарного состояния в поселке Куньи».

Сессия Совета отмечает, что в результате безконтрольности со стороны депутатов поселкового Совета, уличных комитетов и руководителей организаций и учреждений — в поселке нет надлежащего порядка. Улицы захламлены дровами, лесоматериалами, мусором, цветы не очищаются от сорняков. Санитарное состояние вокруг предприятий торговли и общественного питания не соблюдается.

Сессия решила: до 10 июля 1966 года всем депутатам поселкового Совета совместно с уличными комитетами провести по своим избирательным округам облюдение жителей поселка правил общественного порядка. Виновные в загромождении улиц, будут привлекаться к ответственности.

Сессия обязала руководителей предприятий, организаций и учреждений навести порядок вокруг своих территорий и перед каждым 15 числа ежемесячно проводить сан-

тарный день по очистке улиц, дворов, территории вокруг магазинов, столовых, учреждений.

Сессия обязала начальника конторы коммунального хозяйства отремонтировать тротуары, наладить работу по очистке санитарных узлов не реже одного раза в месяц. Райкому комсомола поручено следить за порядком в поселковом сквере.

### КИНО „Совесть“

*Производство киностудии „Мосфильм“*

— Чем определяется национальная мера совести, совести коммуниста? Вот та принципиальная проблема, что составляет идеальную основу фильма и что приложило меня — омича Доры Напаловой, — говорит режиссер-постановщик фильма Сергей Алексеев.

Фильм «Совесть» демонстрируется в кинотеатре «Октябрь» 9—10 июля.

Зам. редактора П. Е. АБУЧ.

Утерянный аттестат об окончании десяти классов за Е № 515326 на имя Цепляева Алексея Алексеевича, выданный в 1961 году, считать недействительным.



# ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Партия и правительство придают большое значение охране природы, так как природа является основой развития народного хозяйства и служит источником непрерывного роста материальных и культурных ценностей.

Но природа требует разумного отношения к ней. Использовать ее надо так, чтобы богатства ее не истощались.

В этих целях организовано Всероссийское общество охраны природы, а в областях и районах — областные и районные отделения; в колхозах, совхозах, предприятиях, учреждениях и школах организуются первичные коллектива.

Создано районное отделение при Кунинском

районе. Создаются первичные коллективы на местах. Есть и энтузиасты охраны природы, помогающие организовывать первичные коллектива. Это директор совхоза «Трудовик» Н. С. Карасев, председатель профкома совхоза М. Бардин, заведующие школами: Михайловской — А. В. Осипова, Клинской — П. С. Кудрявцева, директора школ Е. С. Гущин, А. И. Качнов. Занимаются организацией первичных коллективов председатели Касквского и Октябрьского сельсоветов А. И. Иванов и Д. А. Зверев. Принимают организационные меры директор ММС В. Д. Максимов, директор головного маслозавода А. П. Кожевников и другие.

Но есть и такие товарищи, которые не помогают организовать первичные коллектизы, пренебрежительно относятся к этому важному делу. Начальник мехстроя участка Н. М. Захаров прямо говорит, что у них первичный коллектив организовывать не надо, а председатель колхоза имени Калинина А. Ф. Караваев тоже не предпочитает заниматься этим вопросом.

Не выполняют решения исполнкома районного Совета по этому вопросу председатели Жижинского сельсовета А. И. Харitonов, Краснососенского сельсовета Г. Н. Крупенков и другие.

В. КУЗЬМИН,  
председатель районного  
общества охраны природы.



# РУБЯТ КОЛХОЗНЫЙ ЛЕС

В колхозе «Октябрь» имеется большой лесной массив в 1263 гектара. Это же целое богатство! Казалось бы, надо бережливо и заботливо относиться к этому природному доброму, более рационально его использовать. А здесь дело обстоит иначе — леса гибнут под ударами топора.

Вырубка хвойных пород в несколько раз превышает допустимые нормы установленной расчетной лесосеки. В то же время лесосеки по лиственному хозяйству не используются, гниют на корню. Рубят колхозный лес как кому вздумается, валят деревья, не учитывая их возраста. Захламляются насаждения хвойных пород на больших участках, уничтожается их хороший подрост. А посадка леса не ведется. Хотя в Кась-

ковском лесничестве есть достаточноное количество посадочного материала, но колхоз от посадки леса отказался.

В хозяйстве получают немалую выгоду от леса. А вот о его сохранности и восстановлении правление артели заботы не проявляет. Правда, в 1965 году в колхозе создано лесничество на общественных началах. Лесничим избрали меня. Но что толку из этого, если в наведении порядка в лесном хозяйстве правление колхоза нас никако не поддерживает.

А зря. Я, как лесничий, проявляю заботу о сохранности лесов в интересах самих же их хозяев.

В. ЧЕРНОВ,  
лесничий Каськовского  
лесничества.

1966 Г.



## *КРАСОТА ВОКРУГ НАС*

Изо дня в день растет в стране технический прогресс, и на этой основе советский человек расширяет свою власть над природой. Охрана природных богатств, их разумное использование и умножение восполнимых запасов имеет большое государственное значение.

В настоящее время на территории нашей области имеется областное отделение охраны природы. В районе организовано районное общество охраны природы. Первичные общества охраны природы организованы в ряде школ, сельских Советов и учреждений.

Многообразна и благородна работа любителей природы родного края. А флора и фауна у нас, действительно, богата. На территории области насчитываются 48 видов животных и зверей, 270 видов птиц, свыше 1,500 рыбных озер с 38 видами различных рыб.

В районе имеется 38 тысяч гектаров лесов. К сожалению, леса, расположенные на территории колхозов и совхозов, сильно захламлены. Колхозники, заготавливая дрова и лесоматериал для личных нужд, оставляют пору-

бочные остатки неубранными, что создает большую опасность в пожарном отношении.

Недостаточно поставлена работа по охране лесов в Жижинском леспромхозе.

Из 6 лесничества леспромхоза только при Барановском создано общество по охране природы.

В нашем районе еще мало уделяется внимания разведению общественных садов, а там, где они и имеются, находятся в запущенном состоянии.

Государственными и общественными организациями проводится большая работа по озеленению поселков и придорожных полос. В 1965 году в районе было посажено 45 тысяч плодовых деревьев и ягодников, 27 тысяч штук деревьев. Нынче предстоит сделать не меньше.

Апрель—май самое благоприятное время для посадок. Хорошо было бы, если каждый житель района посадил несколько деревьев, чтобы наши деревни и поселки стали зеленее и краше.

**В. ВИНОКУРОВА,**

заместитель председателя  
районного общества охраны  
природы.

**1966 Г.**

